



Nro. 31.

A' FELS. CSASZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Kedden October 15-ik napján
1805-ik esztendőben.

N é m e t O r s z á g.

A' Fels. Austriai Ház engesztelhetetlen ellen-
ségeinek a' Francziáknak meg előzésekre, és a'
Rénus vizén való általjöveteleknek meg akadályoz-
tatására számos ármadiát kellett volna NémetOrszág-
nak azon vidékére küldeni. Ezen feltételnek el köve-
tésére leg rövidebb útja lett volna annak a' Bavariai
Vál. Fejedelemségen való által utazása. A' Bécsi
Csász. Kir. udvar baratságos jelentést tett az eránt
a' Monachiumi Vál. Fejedelmi udvarnak, és hogy
annál hathatósabban ellent álhasson az ellenség-
nek, arra igyekezett a' Vál. Fejedelmet birai, hogy
maga a' ármadiáját is a' Cs. K. ármadiával öszve kap-

H h

tsollya , 's költsönös erővel védelmezze a' Német Birodalomnak szélső határait az ellenség bé ütésétől.

A' Fels. Császárnak ezen barátságos, és a' köz boldogságra czélzó akaratját balra magyarázván a' Baváriai Fejedelem, nemcsak szabad álmennetelt nem akart a' Cs. Kir. Armádiának engedni, nem csak meg nem engedte a' maga hadi népének avval leendő öfzve kaptsolta ását; sőt világos parantsolatot adott kiaz eránt, hogy a' mely hadi nép a' Baváriai fegyveres népet vagy az Ausztriai ármádiával erőszakosan öfzve kaptsolni, vagy fegyverétől meg folztani igyekezne, arra egyizeriben adjának tüzet, 's erőszakkal tronfollják vissza a' tromfot.

A' Bav. Vál. Fejedelemnek ezen parantsolatjából, sőt egyéb környülállásokból is azt húzta ki a' Fels. Csász. Kir. udvar, és nem is ok nélkül, hogy Eö Vál. Fejedelemsége a' Fr. Császárral egyet értőleg legyen, melly vélekedésében, minekutánna a' Baváriai fegyveres nép a' Frankóniai Kerületbe, nevezetessen Würzburg környékére marsirozni parantsoltatott volna, tökéletessen megeröfistett, és azt is előre el látta, hogy azon Baváriai fegyveres nép a' Francziáknak segitségekre fogna küldettetni. Ezekre, és több fontos környülállásokra, kiváltképen pedig a' Fr. Armádiának Rénuson való által jövetelére nézve kéntelen volt a' Cs. Kir. Armádia a' Baváriai Vál. Fejedelemségbe benyomúlni, annak erőflegeibe katoná örizeteket helybezettetni, és a' Rénus környékén ki terjeszkedo ellenség eleibe sebes lépésekkel előbre nyomúlni.

A' maga hibás tselekedeteinek izepítésére, és

a' Német Birodalombeli Fejedelmeknek Felséges fejek ellen leendő fel ingereltetésekre egy olly hirdetményt tétetett a' Baváriai Vál. Fejedelem közönséggé, melly sok igazágtalanságot foglal magában. — Illyenek p.o. a' következők: 1) Hogy a' Tyrolisba küldetett Auszriai fegyveres seregek minden előre való jelentés nélkül mentek által a' Baváriai földön. — 2) Hogy azt kívánta volna a' Fels. Császár a' Vál. Fejedelemtől, hogy egész armádiájának mivóltát nyilatkoztassa ki, adja azt által az Auszriai commandirozó Generálisnak minden fegyverével, ártillériájával] és munitiójával együtt, e' pedig osztassa fel vagy egyenként, vagy osztályonként a' Csász. Armadiánál. — 3) Hogy a' Fels. Császár a' Vál. Fejedelmet neutralitásban maradni nem engedte. — 4) Hogy a' Baváriába és azon által ment seregek egész Országát bé töltötték bankó tzédulákkal, az azokat el venni nem akaró jobbágyaival illetlenül bántak, azokat terhes requisitiók alá vetették, azokért quietantiáknál egyebet semmit sem fizettek, az utakon talált lovakat a' szekérből is ki fogták, tábori szekereseknek Baváriai jobbagyokat vittek. — 5) Hogy a' szabadságra ment Bavarus katonákat magok regementekhez menni meg tiltották. — 6) Hogy az Auszriai tábori Commiffariatus egész Bavariában minden közönséges kasszákat 's jövedelmeket el foglaltak. — 7) hogy General F. M. Lajtinant Báró *Mack*, és a' Monachiumban vólt Csász. Kir. követ Gróf *Boul-Schauenstein* illetlen szókkal illeték volna a' Baváriai Vál. Fejedelmet és egész Ministeriumát. Végtére illy szókkal zárja bé a' Bav. Vál. Fejedelem maga előadását: *Mind ezekből,*

ügymond, akár ki is könnyen meg itilheti Aus-
triának Bavaria eránt való indulatját, és azt
is által láthattya, hogy a' Bávariai Vál. Fe-
jedelem kéntelen vólt a' maga ármadiájára és
nemzetére hárámlott gyalázatnak el háritása
végett, magát a' Franczia Császár óltalma alá
adni, egész bizodalmát az Istenbe 's nagy lelki
frigyesébe vitéz ármádiájába, és azon hires
nemzetbe helyheztetni. — Legyetek bátrak igaz
ügyetekben. — A' Baváriai fegyvert az egek
meg áldják.

Ezen igen summásan elő adott de fundamentum
nélkül való vádaknak meg tzáfolásokra, a' köze-
lebb múlt héten illy tzimü könyvetske adódott itt
ki a' Felsőségnek rendeléséből nyomtatásba :
*Wahre Darstellung des Benehmens Seiner Chur-
fürstlichen Durchlaucht zu Pfalcz, az az: A'
Palatinatusi Választó Fejedelem tselekedetei-
nek valóságos Előadása 1805.* Ezt a' fontos
könyvetskét nemzeti nyelvünkre által fordítani,
és a' Magy. Kurir Erd. Olvasóival egész mi-
vóltában közleni tartozó kötelességünknek esmér-
jük.

Eő Palatinatusi Vál. Fejedelemsége (igy kez-
dődik ez a' munkátska) maga tselekedetének histo-
riáját ki hirdettette, mellyben magát a' Francziák
frigyesének lenni meg esmérteti, 's hadat izen Aus-
triának, 's az Orosz Birodalomnak, és ezen tsele-
kedetét, Eő Római és Auszriai Császári Felsőgé-
nek maga hadi népére nézve tett ígéretét, a' való-
sággal ellenkező dolgokkal mentegeti. Ahozképest
kéntelenek vagyunk azon fundamentum nélkül va-
ló okoknak közönségesen ellenek mondani, 's azo-

kat az ide ragasztott documentumokkal (tanuságokkal) a' következendőkben meg világosítani.

Meg nem elégedven Eő Választó Fejedelemsége azokkal az igen gazdag kipótolásokkal, a' mellyeket a' Német Birodalom Statuffainak és Eő Császári Felségének köz meg egyezésekkel 1803-ik esztendőben, Aprilis 27-ik napján költ végezésekből (Ordinum Imperi Decretum) vett; meg nem emlékeztvén azon rendkívül való mérsékléssel és maga hasznának fel áldozásával, mellyet Császár Eő Felsége, mint a' Német Birodalomnak Feje, és Co Statusa (tagja) a' Toskánai Házat illető kipótolásban mutatott, Eő Val. Fejedelemsége azon szempillantattól fogva holmi nagyra vágyó kezesgetések által magát a' Francia Országgal való titkos szövetségben húzatni engedte, mellynek minden előfordúlt alkalmatosságokban nyilván való nyomdokait mutatta (a).

(a) A' Palatinatusi Vál. Fejedelemségi előadásban sok olly fontos áldozatokról vagy on emlékezet, mellyet a' Vál. Fejedelem az Aichstadiumi vólt Püspökség felső részének kipótolása által tett vólna. A' valóság ebben áll, hogy az 1802-ik esztendőben, Decemb. 26-ikán tétetődött Párisi Conventióban, a' tökéletes kipótolásra nézve, a' Palatinatusi Vál. Fejedelemségnek Cseh Országban lévő birtokai, és ha ezek elegendők nem lennének, más részben lévő jövedelmek által is elégitteffék ki a' Szaltzburgi V. Fejedelem, mellyekkel az azokon lévő terhes adósságokkal

Mivel ezek a' biztatások azon előre el látott háborún építettek, a' mellyel *Napoleon* Császár Austriát minden előfordúlt alkalmatosságokban fenyegette vala, kénytelen vólt Eő Császári Felsége is maga és Statusainak védelmezésekre a' szükséges hadi készületeket lassan lassan meg tétetni, mellyekre kiváltképen való módon *Nápoleon* Császárnak az Eő Felsége Országa határain tétett meg támadó intézetjei, és a' békeféléggel ellenkező kiterjedései birták vala, mellyek Eő Vál. Fejedelemségének figyelmetellegyet nagyon magokra vonták. Elsőben is olly feltétellel vólt a' V. Fejedelem, hogy Bavoriában magában számos armádiát allitson ki, és tartson kélzen a' Fr. Császár szolgálatjára, a' melynek eszközésére mindazáltal Austriának magára vigyázó sebes felfegyverkezése időt nem engedett. Ezen szándék tehát akként változtattatott meg, hogy Eő Vál. Fejedelemsége egész armádiájával egyetemben a' Francia armádiához közelebb ment, 's kézszebb vólt Bavoriai és Svéviai Statusait magára hagyni, mint a' Német Birodalom és közönséges tsendesség ellensége várakozásának eleget nem tenni. E' végre minden |Bavoriában vólt tábori és oszromló ágyúk Würzburgba vitettek által, a'

meg is elegendett, ha szinte azoknak betse az Aichstaedti Pülpökségnek felső részével öszve hasonlítottván, a' Német Birodalomnak a' vévésben, és a' másoktól függő jószágoknak, a' másoktól nem függökkel való fel tseréltésekben gyakorlott szokás szerént, sokkal kevesebb vólt, mint sem lenni kellett volna.

Vál. Fejedelemnek Bavariai és Svéviai fegyveres népe azon feltétellel öszve húzattak, és hogy mindenek a' Napoleon Császár kivanságához képpett mennyenek, egy Fr. Generál jelent meg; végtére, maga Eő Vál. Fejedelemsége is egészlen készzen vólt a' Würzburgba való menetelre, a' midön herczeg *Schwarzenberg* September hatodik napján *Monachiumba* ment vólna.

(A' többi következik).

* * *

A' Regensburgban lévő Fr. Császári követ, October 1. ső napján egy diplomaticus Jegyzéft adott bé az ott lévő Diétának, mellyben *elsöben* is azt adja elő, hogy az Auszriai Császári Armadia az Inn folyóvizén által menven Baváriába bé nyomúlt, azt a' Vál. Fejedelemnek protestatiója ellen el foglalta, 2) hogy a' Fels. Auszriai Háznak ezen intezetjét úgy vette a' Francia Császár, mint-ha világossan hadat indított vólna ellene, és hogy 3) arra kötelezi magát, hogy a' melly Német tartományokat a' hadakozás ideje alatt fegyverével el foglal, azokat magának meg nem tartya, hanem vissza adja törvényes uraiknak s. a. t.

Hadi Készületek, Környüállások és Történetek.

A' Fels. Prussziai Király, *Haak* nevű kedves Adjutánsa által September 22-ik napján, tulajdon kezével irt levelet küldött Pétersburgba I. *Sándor* Orosz Császárhoz. Ebből, és Gróf *Haugvicz* Kabinetbeli Ministernek Bécsbe lett küldetéséből olly reménységet vett a' Publicum magának, hogy a' háborúnak ostorától meg fog Európa szá-

badúlni. (A' biztató reménységnek ezt a' vékony sugárát is bé borították azon történetek, mellyek September utolsó, és October 7-dik napjain estenek. Az elsőbb abban állott, hogy a' Würtembergi Vál Fejedelemségnek *Vajhingen* nevezetű városa mellett egy Frantzia lovas tsuport egynéhány Ausztriai patrollirozó lovas katonákra bukkánván, és ezek amazoknak parantsolatjokra magokat hátra vonni nem akárván, hadi fogságra vitték. — A' második abban, hogy October 7-ik napján jókor reggel erős és hosszas ágyuzás hallattatott *Donauwörthben*, a' Duna vize mentiben. Erről meg eddig semmi bizonyos tudósítást nem vettünk.)

Napoleon Fr. Császár két hirdetményt, vagy inkább tábori parantsolatot tétetett közönséggel Németországban; egyet a' Frantzia - másikat a' Bavariai Armadiánál. — A' Fr. Armadiánál Sept. 29 ik napján ki adott hirdetménye következő módon vagyon:

„*Vitézek!* A' *harmadik* Coalitióznak ellenünk indított háborúja el kezdődött. Az Ausztriai armádia az *Inn* folyóvizén már által jött, meg rontotta a' békességet, meg támadta a' mi frigyünket, és ki is üzte lakhelyéből. Timagatoknak is meg erőltetett lépésekkel kellett Országunk határainak védelmezésekre jönni. — Már által jöttek a' Rénus vizén, és meg sem állapotunk mind addig, mig a' Német Birodalom mástól való nem függését bátorságba nem helyheztetjük, frigyos barátunkon nem segítünk, és a' békesség töröt meg nem alázzuk. — Többé semmi békességre nem lépünk garantirozás, az az, kezesség fel vállalás nélkül. — Többé nem fogjuk a' mi politikánkat ne-

mes gondolkozásunkal mérsékelni. — Vitézek! a' ti Császárotok közöttetek van, ti tsak avantgardéja, avagy előre járó serege vagytok a' nagy nemzetnek, melly ha a' szükség kívánnya, ezen ujjabb coalitionnak fel bontására és el törlésére, egészlen fel fog állani. — Ugy de vitézek megkettőztetett lépésekkel kell sietnünk, és mindenféle terhet 's visszontagságot békefféges türeffel szenvednünk. — Bár akármelly akadályok vessék is elönkbe magokat, mi mindazáltal azokon diadalmaskodni, 's mind addig meg nyugodni nem fogunk, mig a' mi fasunkat az ellenség földjén fel nem állitjuk.“

Napoleon,

A' második avagy a' Frantzia ármadiával öfzve kaptoltatott Baváriai hadi nép közt kiadatott hirdetménye summásan ide megyen ki:

„*Baváriai vitézek!* Azért allottam ki ármadiám eleibe, hogy hazátokat az igazlátalan meg támadás alól fel szabaditsam. — A' ti szabadságtokat egészlen el törteni, 's titeket magaroppant birodalma alá vetni igyekszik Aultria. Ti mindazáltal hivek lesztek a' ti elhúnyt öseiteknek hamvai eránt, a' kik ha szinte, el nyomattattak is néhánykor, mindazáltal a' magok szabadságát és politicus fennlételeket mindenkor fenn tartották. — A' nemzeteknek leg főbb böl dogságokat, és a' Baváriai Vál. Fejedelmi Ház erant való hiveségteket leg nagyobb köteleffégtekek tartsatok. — Én, mint a' ti fejedelmeteknek leg hivebb frigyese nagyon meg illetődtem azon szives hajlandóságon, mellyet ti ő eránta ezen fontos szempillantatban mutattatok. — Jól ezmérem vitézségteket, és avval hizelkedem magámnak, hogy a' leg első

tsata után, mind a' ti fejedelmeteknek, mind az én népemnek azt mondhatom, hogy ti s' nagy ármadiának sorai közt való viaskodásra mindenkor méltók vagytok."

A' Generál *Ney* vezérlésére bizatott Fr. osz-
tály sereg meg kettőztetett sebességgel marfirozik
a' Duna vize felé, úgy hogy, 8 lőt 10 órát is
utazik egy napon. October 1-ső napján már *Göp-
pingenben* vólt, a' honnan tsak egy napi járó
föld vagyon *Ulmáig*. — Hasonló sebességgel nyo-
múl előbre a' Francia nagy ármádia a' General
Lannes vezérlése alatt *Freudenstadton*, *Horbon*,
és *Hechingenen* által. — Az ellenségnek ezen
nagy sebességgel tett előbre való nyomulását, a'
Nürnbergi tudósítások szerént, éppen nem képzel-
tek az Auszriai Császári ármadiának vezérjei. —
Generál F. M. La, t nán! Báró *Mack* September
30 ik napján, Memmingeni fő hadi szállásáról Ul-
mába, onnan pedig a' következett éjel Grenville
Generális társaságában Augspurgba utazott. — A'
Memmingen és Ulm közt táborozó Csász. Kir. ár-
madiánál nagy mozgások tapasztaltatnak, a' mel-
lyekből azt lehet ki húzni, hogy az által költö-
zik a' Duná jobb partjára. — General Baró *Kien-
mayer* a' Nördlingen és Aichstaedt közt fekvő fol-
de foglalta el. — Mivel a' Fr. Császár leg nagyobb
hadi erejét Német Országba küldötte, azt lehet itilai,
hogy ottan fognak leg több 's leg véresebb tsata-
történni.

A' *Nürnbergi* vagy *Norinbergai* tudósítá-
sokból azt olvassuk, hogy az ott, és azon város-
nak környékén vagy le telepedett, vagy által mar-
firozott hadi nép annyira ki élte a' szegény lako-

sokat, hogy allig lehet az utasoknak ottan egy darab kenyeret, avagy egy pohár sert szerezni. — Hasonló szegénység uralkodik Svéviának és Frankoniának azon tartományiban, a' mellyekenn a' Fráncziák által marfiroznak, a' kiket, noha kész pénzbeli fizetésért, magoknak a' lakosoknak kell tartani kenyérrrel, hússal, riskasával, sóval, száraz veteménnyel és fával.

Alsó Alsatiának Rénus mellett, Straßburg városával által ellenbe fekvő *Kéhl* nevezetű helységről a' 2 ik Octoberi Karlsruhei tudófitások így szólnak. „Ez a' táplálásra igen alkalmas, de a' háborus időkben bóldogtalan helység, a' rövid ideig tartott békefégyben ismét szépen kezdett épülni; de mivel a' jelenvaló háborús környülállások közt, a' hid előtt való földi erőfféget újobban fel kell építeni, ezen bóldogtalan helységnek felénél több része már le rontatott, 's annál fogva sem kenyérek sem lakó hajlékok nem lévén a' lakosoknak, igen nagy szegénységre és nyomorúságra jutottak. — A' házaknak el bontásokra, vagy le rontatásokra adatott parantsolat igen kemény vólt, és mivel azt el követni nem lehetett hirtelen, azt végzették a' Fr. vezérek, hogy a' hidhoz közel fekvő házak gyújtattassanak meg, 's egettetteffenek le a' földig. *Háború vagyon!* Ezen rövid, de magában sokat foglaló szóval válaszolt vala néhai *II. Fridrik* a' hét esztendeig tartott háborúban egy Sziléziai jó barátjának Gróf *Hodeznek*, a' ki a' maga szép falusi jószágának el pusztitátásáról keserves panaszló levelet küldött a' Királyhoz.

Frantzia Ország.

Mihelyt az Auszriai Armadiának Inn folyó vizén, (melly Felső Auszriát Bavariától elválasztja) való által meneteléről, és a' Baváriai Vál. Fejedelemségbe lett bé meneteléről való hir Párisba jutott; azonnal minden békeféléhez való remény-sége elenyészett az oda való Publicumnak, megemlékezvén Nápoleon Császárnak azon maga ki nyilatkoztatásáról, hogy ő az Auszriai armadiának Bavariába leendő bé menetelét hadi izenés gyanánt fogná venni. Mingyárt ekkor következett az a' parantsolat, melly szerént, minden ifjakat a' kik a' Fr. Respublikának 9-ik esztendejében conscribáltattak, öszve hívni, és az Ammienszi békefélég után hadi szolgálatból ki lépett tiszteknek 's katonáknak előbbi regementjekhez menni, 80000 új conscriptusokat ki állítani, és az egész Fr. Birodalomban a' nemzeti polgár katonákat ismét fegyverbe öltöztetni kellett. — E' mellett új nagy Contributió vettetett Frantzia Országára. Mind ezek igen kedvetlen érzékenységet okoztak a' Párisi Publicum előtt. — Azután maga is Strafsburgba utazott a' Császár azon háborúnak elkezdesére, mellyből leg több házon fog az Anglusokra háramlani.

Olasz Ország.

Az a' 4000 főből álló Frantzia sereg, mely Felső Olasz Országban feküdt ekkorig, a' Nápoly Országban Generál St. Cyr vezérlése alatt lévő hadi népnek öregbitésére, a' Római Statusokon marsirozik keresztül. Ezekkel együtt 24000 emberre szaporodik azoknak száma.

A' Porto-Ferrajói erősségből minden ágyukat el vittek a' Francziák, és tsak azokat hagyták ottan, a' mellyek azon szigetetskének óltalmazására szükségesek. Az onnan ki hordatott ágyúk Véronába küldettek.

Helvétziai Respublika.

A' Helvétziai Cantonoknak a' múlt September 20-ik napjan *Solothurnban* kezdődött rendkívül való közönséges Gyűlésekben a' mostani Landamman (igy neveztetik a' Helvécziai Cantonoknak Előülője, Deákúl *Præses Pagorum Helvetiæ*) leg elsőben azon okokat beszélette elő, a' mellyek ötet azon rendkívül való gyűlésnek tartására inditották, azután arról tudósította az öszve gyült nemzeti képviselőket, hogy ő a' jelenvaló háborus környülállások közt szükségesnek itilvén a' Respublika Neutralitasáról gondolkozni, annak mek nyérése végett mind Bécsbe mind Párisba rendkívül való követeket küldött, és mind a' két helyről olly bizonyos biztatást vett, hogy sem az egyik sem a' másik meg nem fogja azon Köz Társaságnak neutralitását sérteni; következésképen egyik Hatalmallág sem engedi meg maga ármadiájának, hogy a' Helvécziai Cantonoknak határain által lépjenek.

A' Landammannak ezen köztsendességet tárgyazó munkasságát nagy háladatossággal vették, és a' következett napon tartott gyűlésben azt végzették a' nemzeti képviselők, hogy minden Cantonok állítsák ki a' foederalis constitutió által meghatározott contingentiajokat, melly mind öszve 15000 főre megyen, és olly móddal készítsék ki azokat, hogy minden szempillantatban készek le-

hellenek a' Respublika végső határhoz való marsirozásra. Továbba azon is tanátskoztanak, kit kellene a' Köz Tarsaság hadi népének fő vezérévé tenni; voksolásra menvén a' dolog, köz meg egyezéssel a' Bernai fő Polgármester General *Watténwyl* választhatott azon igen fontos hivatalnak folytatására. — Végtére egy különös Commissió rendeltetett ki a' katonák zsoldjának és taplaltások módjának meg határozására. Az elsőbre nézve 490507 frank rendeltetett, mellynek egy felét mingyárt, a' másik felét pedig October 15-ik napjáig bé kellett a' Cantonoknak a' köz kasszába küldeni.

Dánia Ország.

Az északi Hatalmasságok között, ugy mint, az Orosz Birodalom és Svécia Ország szoros alliantziára, avagy egyellégre léptek a' Frantziák ellen Angliával és Austriával, az egyik pedig, úgymint Dánia Prussziához tsatolta magát a' neutralitásnak állandó fenn tartása végett. E' végre egész ármádiáját hadi lábra állította, és minden szempillantásban készen tartattya az Albis folyó vizenék északi partjára, a' Holsteini herczegségbe leendő marsirozásra. — Ezt a' Dániai ármádiát a' korona örökös herczeg fogja kórmányozni, a' ki a' Dániai Status minister és több miniszterek társaságában rövid idő múlva Holsteinba fog utazni. E' mellett a' Dániai hajóseregnek nagyobb része is ki fog készíteni, és néhány hadakozó hajók parantsolatot is vettek már a' Koppenhágai katonai őrizetnek Kielbe való által vitettetésére. A' Prussziai és Dániai Királyok igen jó harmóniában vannak egymással, és ha amaz Német Ország

északi részének védelmezésére fegyveres neutralitást állít fel, Dánia Ország is a' mellé fog állani. — A' több északi Országoknak feltételekre tellyességgel nem állott a' Koppenhágai Királyi udvar. — A' lovas ártilléria is Holsteinba küldetik.

Melly nagy hasznokra legyen az úzásnak mestersége a' tengeren hajokázó és kereskedő nemzeteknek tudva vagyon közönségellen. E' végre mind Angliában, mind a' Batava Réspublikában még gyermek korokban tanítatnak arra, és a' vizi bújárságra az ifjak. Ezen hasznos mesterségnek közönségessé való tételére egy különös társaság állott fel néhány esztendővel ennekelőte Koppenhágában, a' melly minden esztendőben egyszer öszve gyűli azoknak megjutalmaztatásokra, a' kik legnagyobb előmenetelt tett azon mesterségben. Az idén egy félkezű matroz, avagy hajós legény nyerte el a' fel tett legnagyobb jutalmat, a' ki minden pihenés nélkül 2360 ölni távolságra úszott köntösébe fel öltözve a' vizben.

Orosz Birodalom.

A' Cronstadi kikötő helyben számos hadi seregek szállítatnak hajókra. — Krimiából is sok fegyveres nép vitetik a' fekete tengeren a' Jóniai szigetekben lévő Orosz hadi seregekhez, mellyeknek száma már is 35000 főre megyen. Közönségellen azt lehet mondani, hogy ebben a' roppant Birodalomban soha sem tétetődtek olly nagy hadi készületek, mint most, úgy annyira, hogy 30000 ember állitatott hadi labra, és ezen folyó esztendőnek végezetéig 150000 rekrutát, avagy új katonát kell ki állítani. — Mivel a' Cronstadi kikötő hely tsak hat Német métföldre van Péters-

burgtól, maga is jelenvölt *I. Sándor* az Orosz seregeknek hajókra lett szállítatásoknak idején. Merre, és hová küldetnek, ez eránt semmi hivatal szerint való tudósítás ki nem adatott, de könnyű hozzá vetni. — A' Prussziai Királlyal saját kezével levelez az Orosz Császár.

A' hét Jóniai szigetekben lévő seregek azokkal az Anglus truppokkal, mellyek most Generál *Craigh* kormánya alatt a' Máltai szigetben vannak, és több segítő népet várnak magokhoz, öszve kaptsoltatni, és költsönös erővel fognak az Olasz Országban lévő Francziák ellen dolgozni. — Az Adriaticumi tengernek Fr. zsakmányozó hajóktól leendő meg tisztítása, és az Austriai tengeri kereskedésnek védelmezése végett, egy Anglus és egy Orosz hajósergecske fog azon tengerben vigyázni.

* * *

Előszöri Hiradás.

Eger városában, az Ex-Trinitariusoknak temploma, klastromjoknak még hátra lévő részével és több ahoz tartozó fundusokkal együtt, ezen folyó 1805-ik esztendőben, a' jövő November 30-dik napján, a' Felsőségnek rendeléséhez képest közönséges licitatio, avagy kótyavetye által a' többet igirőnek el fog adattatni. Arra való nézve, a' kiknek azon fekvő jószágoknak meg vételére kedvek és szándékok leszen, a' rendelt helyen és napon akár személyesen, akár biztosaik által jelenyennek meg.